Atividades para o Ensino Fundamental
Quebra-cabecas
de Matemdtica

Discussao

Existem dois possiveis trajetos para Davi neste circuito, pulando apenas 9 obstaculos. Sao
eles:

e Opgao1

e Opgao 2

Observemos que, nas duas opgoes ilustradas acima, o caminho € 0 mesmo, embora sejam
trajetos percorridos em sentidos opostos.
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Além do enunciado:
e E possivel completar o trajeto, pulando 8, ou menos, obstaculos?

Para sair e chegar ao campo verde, Davi precisaria pular no minimo 5 obstaculos, ja
que ha um trecho com 2 obstaculos, e todos os outros tém 3.
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Além disso, Davi precisaria passar por outros 4 trechos para ir de uma bandeira a
outra, e neles seria necessario pular pelo menos 1 obstaculo, pois ndo ha caminhos
sem obstaculos.

Com isso, seria necessario pular pelo menos 9 (ou seja, 5+4) obstaculos para
completar o circuito.
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